

对故意不执行实名登记动真格

四名湖南“快递小哥”被诸暨警方刑拘

通讯员 王雨 本报记者 陈佳妮

本报讯 近日,绍兴诸暨警方在侦办一起非法从事违禁物品交易案件时,发现湖南某地两家快递公司,故意不执行实名登记和收寄验视制度,涉嫌非法运输违禁物品,涉案的4名快递业务员被依法刑事拘留。这是绍兴市首次对未落实寄递实名制的快递从业人员作出刑事处罚。

据了解,国家9部委联合发文的《关于加强邮件、快件寄递安全管理工作的若干意见》中规定:2016年后实行全行业的实名收寄,除信件、已有安全保障机制的协议客户快递、通过自助邮局(智能快件箱)等交寄的邮件、快件外,一律要求寄件人出具有效身份证件并登

记相关身份信息后方可收寄。同时要求寄递企业对收寄的邮件、快件100%实行先“验视”后“封箱”制度,在邮件、快件上加盖收寄验视戳记或在《快递运单》上设置收寄验视签字栏并签名。

然而,今年2月以来,诸暨市公安局在侦办一起非法从事违禁物品交易案件时,发现湖南某地天天快递和宅急送两家快递公司,涉嫌非法运输违禁物品。

民警通过深入调查发现,这两家快递公司快递员高某、宴某某、谭某、符某某受利益驱动,置行业规定于不顾,故意不执行实名登记和收寄验视制度,使得犯罪嫌疑人刘某某非法贩卖的数千件违禁物品从他们手中流向全国各地,从而成为刘某某的共犯。

目前,4名快递业务员已被诸暨警方从湖南带回,依法执行刑事拘留。

见有人报警 他立即晕倒

警察一查:他竟是网上逃犯

本报记者 王志浩 通讯员 罗雅

本报讯 “没想到这一年我深居简出,事事低调,以为已经没事了,结果还是被抓。”6月12日,面对前来调查的民警,廖某无奈地说到。

事情要从6月8日说起,当天温岭松门派出所民警接到报警,称松门茶山北路某出租房内一对男女因分手闹不愉快,正在出租房内激烈对骂。民警火速赶到现场,刚下车就看见出租房内躺着一名头流鲜血的男子,而冒着酒气的吕某正与一女子扭打。民警赶紧上前制止了两人,并将受伤男子送往医院救治,这名“受害者”便是廖某。

6月9日,民警依照正常程序前往医院,对受伤男子进行案件询问。可是,面对民警的询问,男子支支吾吾,眼神左顾右盼,甚至连自己的名字也不大愿意透露。民警察觉到,该男子很可能有不可告人的秘密。果然,经核实时比,廖某正是网上在逃人员。

确定男子身份后,民警立即将廖某带回派出所接受调查。在确凿的证据面前,廖某承认了自己在去年6月11日晚上故意伤害他人而被网上通缉的事实,并交代当天晚上自己见吕某分手后还来骚扰姐姐,一时气不过便与他打起来,没想到惊动了警察。害怕自己逃犯的身份暴露,他在民警到达前几秒假装晕倒,企图逃避警方的询问。谁料,最终还是没能逃过法律的惩处。

目前,廖某因涉嫌故意伤害被温岭公安局刑事拘留。

温州瓯海一污水处理厂突发泄漏事故

20分钟快速处置 7人留院观察



本报记者 胡俊剑

本报讯 6月12日上午10时40分许,温州瓯海电镀园区污水处理厂综合调节池顶部漂水桶突发破裂,导致其中的次氯酸钠(漂白水)流出并与污水混合,产生刺鼻气味。

瓯海电镀园区污水处理厂负责园区所有高污染企业的工业污水处理,一旦发生事故,不仅事故本身造成危害,其他企业的工业废水也无法得到处置,事态迫在眉睫。

专人24小时值守的瓯海区应急管理平台接到事故报警后,立即启动应急处置预案,区委区政府主要领导立即作出部署,区环保、消防、公安、安监、开发区管委会等相关负责人全部第一时间赶赴现场处置。区环保局马上联系专家与有资质的监测单位技术人员赶到现场,在现场附近村庄等敏感地带设置了八个监控点,对周边空气、产生的废水每半小时进行一次跟踪检测。同时,派出六组工作人员对周边企业进行摸排,通知停止生产。

泄漏事故仅20分钟就得到了有效妥善的处置。“我们到达事故现场的时候,厂方工作人员已经进行了初步处置。”消防相关负责人介绍说,“现场除一名前去关闭阀门的厂方工作人员晕倒外,因为有防毒面具的保护,其他人员均无中毒迹象。”随后,工作人员把靠近事故点、感觉身体有不适的41人全部送往医院检查。”

据悉,至昨日上午11时许,该事故得到有效控制。共有41名人员被送往医院接受检查,截至昨晚9时30分,还有7人留院观察,均无生命危险。留院观察者之一的陈菊莲对记者说:“看到大家跑,我也就跑了。当时没感觉什么,后来有点咳嗽、胸闷。”陈菊莲是污水处理厂旁金汇美电镀厂的一名员工,事故发生时正在厂房一楼车间与三十多位同事一起工作。

同是金汇美工人的湖北人张美新,今年60岁。因为年纪大,肺部有旧疾,成为此次事故中临床表现最明显的一个。事故发生时,他正在金汇美三楼车间,随后与同事一起退出厂区,被安排送医。

截至发稿,佩戴专业生化防范设备的消防人员已对泄漏点进行了稀释等有效处置。



业务员挪用业务款 牵出非法兑换外币案

通讯员 沈晓明 本报记者 徐晓

本报讯 以高于银行的价格收购外币,加上利润后再转手卖掉——仅一年多时间,犯罪嫌疑人施某就非法兑换美金342万多元。近日,施某因非法经营罪被判处有期徒刑五年三个月。

去年,绍兴柯桥区公安局经侦大队接到某外贸企业报警,称职工王某挪用公司业务款。办案民警在调查中发现,王某是该企业的业务员,经常联系国外业务。当双方进行贸易时,外国公司把款项汇给王某,再由王某交给公司。

王某就是抓住了“中转款项”这个漏洞。从2011年开始,王某把外国客户汇来的款项都扣下,将美元兑换成人民币,等到公司催款时,再交给公司。

民警还发现,王某是通过地下钱庄,以高于银行的兑换率进行兑换,以赚取差价。经过摸排,非法兑换外币的施某进入了警方的视线,2015年8月2日,施某被抓归案。

据民警介绍,施某从2014年开始做非法兑换外币生意,每次交易赚取2%的利润。每次交易,双方都不见面。买家把外币转给施某,施某再把相应的人民币金额转到对方账户。很快,施某就积累了一批固定客户。而买来的外币,施某大多卖给有需要的外贸公司。短短一年多时间里,施某就非法买卖外币60余次,单次交易金额大多为5万美元左右。

据办案民警介绍,兑换外币必须在外汇指定银行和中国外汇交易中心及其分中心进行,否则,买卖双方都将受到法律严惩。施某因非法兑换美金,以非法经营罪被判处有期徒刑五年三个月,而向施某兑换美金的人员,也因触犯《中华人民共和国外汇管理条例》受到相应处罚。

据了解,自去年4月以来,柯桥区公安局积极开展打击利用离岸公司和地下钱庄转移赃款专项行动,截至目前共抓获犯罪嫌疑人8名,涉案金额上亿美元。

“刷单”就能轻松赚钱? 台州十几名大学生被骗26万

本报记者 高敏 通讯员 罗洁

“给商户刷单,坐在家里就能赚钱,不分地区时间……”看到如此诱人的兼职广告,大家可别心动,这背后极有可能是骗子的陷阱。日前,临海法院开庭审理了一起诈骗案,29名被告人就是通过在网站上发布类似的诈骗信息,骗了台州十几名大学生共计26万余元。

小林是台州某大学一名大二学生,平时靠打工来赚取生活费。2015年3月28日,小林听同学说网上有些兼职点点鼠标就能赚钱,于是她上网搜索,找了一家叫“网络赚钱平台”的网站。

小林从网站客服处得知,这个兼职主要是给商户“刷单”,提高信誉。完成订单后,本金和佣金会一并返还,只要有支付宝账号即可操作。

第一次,对方给了小林一个手机充值卡链接,她支付了218元。没多久,对方就返还了本金及5元的佣金。第二次,客服又发了链接过来。这次的金额要求比较高,要支付2489元,小林没这么多钱,就找宿舍同学借。可之后佣金并没有及时到账,小林联系客服,对方回复说是技术出现故障。小林又联系了网站的技术人员,被告知须继续刷单才能确认订单,并多次让小林投钱购买充值卡。

为了拿回本金和佣金,小林越陷越深,以各种借口找同学借钱。直到有一天,小林才惊觉自己上当受骗了,一算发现已经投入了近4.67万元。

在老师的陪同下,小林向临海公安机关报警。警方经过数月的

侦查,将这个网上诈骗团伙成员一举抓获。据调查,被骗的大学生有十多名,涉案金额高达26万多元。

根据公诉机关指控,2014年11月至2015年7月,王某购买了几个QQ号和无线网卡,又办了三张银行卡,租了一间房,开始他的“发财大计”。为了使自己的诈骗信息能够在网上被更多人看到,他找了漳州八优网络科技有限公司业务员做网站推广。网友只要搜索“兼职”“招聘”等关键词,就能搜到王某发布的信息。

王某说,为了骗取被害人的信任,一开始,他都会迅速将第一单的本金和佣金打给对方。接下来,给对方的任务多起来后便不再返还,而是让对方一而再再而三地做任务。对方一旦察觉,王某就彻底将对方拉黑。一般等被害人购买充值卡后,王某会重新卖给网上商城,商城扣除所谓的“手续费”后,剩下的就是王某的纯利润。如被害人以108元买下充值卡,王某可以拿到97元。

在这个骗局之中,出售充值卡并且回收的商城,以及明知是诈骗信息仍进行推广的科技公司都有不可推卸的责任。庭审当天,网上商城和推广公司成员也一并站在了被告人席上。

经指控,叶某等三人成立多家网络科技公司,搭建销售话费充值卡和游戏点卡的虚假交易网站,出售溢价话费充值卡,专门为实施“兼职刷信誉”的网络诈骗分子提供跳转链接。被害人在这些网站购买充值卡的费用都被诈骗分子获取。据公诉机关调查,叶某等人开设的网站销售金额达数百万元。而漳州八优网络科技有限公司为诈骗分子提供网站推广服务,公诉机关认为应以诈骗罪追究其刑事责任。

目前,此案还在进一步审理中。